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Con il comunicato stampa del 4 dicembre 2015, l'Agenzia 
delle Entrate avvisa gli operatori in merito alla nuova 
possibilità di compilazione multipla delle dichiarazioni di 
intento sfruttando un unico frontespizio.   
 
 
 
Dal 4 dicembre 2015 gli esportatori abituali potranno compilare più 

velocemente le dichiarazioni d’intento da inviare telematicamente 

all’Agenzia delle Entrate per poter effettuare acquisti o importazioni senza 

applicazione dell’IVA. 

Si ricorda che, per le operazioni effettuate a partire dal 1° gennaio 2015, gli 

esportatori abituali che intendono acquistare o importare senza applicazione 

dell’IVA debbono trasmettere telematicamente all’Agenzia delle Entrate la 

dichiarazione d’intento. La dichiarazione, unitamente alla ricevuta di 

presentazione rilasciata dall’Agenzia delle Entrate, va poi consegnata al 

fornitore o prestatore, oppure in dogana (D.lgs. 175/2014). 

La dichiarazione è presentata all’Agenzia delle Entrate in via telematica, 

direttamente, da parte dei soggetti abilitati a Entratel o Fisconline, o tramite i 

soggetti incaricati (commi 2-bis e 3 dell’articolo 3 del Dpr 322/1998). 

Orbene, con il comunicato stampa del 4 dicembre 2015, l'Agenzia delle 

Entrate avvisa gli operatori dell’aggiornamento del software presente sul 

sito www.agenziaentrate.it, attraverso il quale i contribuenti potranno 
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“importare” nelle dichiarazioni d’intento tutti i dati contenuti nel frontespizio di 

una dichiarazione già compilata e raggruppare più dichiarazioni in un unico file 

in modo da inviare in un'unica soluzione più lettere di intento. 

L’Agenzia, precisa il comunicato, ha introdotto le due nuove funzionalità allo 

scopo di agevolare i contribuenti che utilizzano l’applicazione per compilare 

tanti modelli. Dal 4 dicembre 2015 sarà quindi possibile importare da una 

dichiarazione precedentemente compilata tutti i dati anagrafici e sarà 

possibile inserire tutte le dichiarazioni relative alle lettere di intento in 

un unico file da inviare all'Amministrazione Finanziaria.   

L’aggiornamento del software per le dichiarazioni d’intento recepisce le 

esigenze segnalate dai contribuenti. 

Il software aggiornato, con le relative istruzioni, è disponibile sul sito 

dell’Agenzia delle Entrate al percorso: Home - Strumenti - Software di 

compilazione - Software - Modelli di dichiarazione. 

 

Ad maiora 

 
   IL PRESIDENTE  

      Edmondo Duraccio  
 
 
 
 
 (*) Rubrica riservata agli iscritti nell’Albo dei Consulenti del Lavoro 
della Provincia di Napoli. E’ fatto, pertanto, divieto di riproduzione 
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